

暖意盈满山川

——二〇二五年宁德市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动侧记



精品文艺节目轮番上演

冬日的虎贝,暖阳照耀、满目葱茏。

1月15日,2025年宁德市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动启动仪式在蕉城区虎贝镇举行,送文化、送科技、送卫生,将温暖和实惠直抵百姓心坎,为山乡增添浓浓的年味。

舞台上,歌声缭绕、舞姿翩翩、好戏连连。活动在暖场节目舞狮中拉开序幕,舞蹈《龙头舞》、男声独唱《向往》、表演唱《让生命共精彩》、群口快板《三中全会精神指航程》、舞蹈《酒飘香》、民乐合奏《金蛇狂舞》、歌舞《逐梦再起航》等文艺精品节目轮番上演,掌声、欢呼声此起彼伏,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的节日气氛,不少村民拿出手机记录这一欢乐时刻,为精彩表演点赞。

寒冬料峭,文艺暖心。“这次文艺节目融入了虎贝镇特色文化,能激发村民对本土文化的自豪感,为乡村注入新的文化活力,也进一步丰富村民的精神文化生活。”宁德市畲族歌舞团副团长雷胜辉说。

台上表演精彩绝伦,台下“惠民礼包”暖心实惠。广场四周,19支志愿服务队“摆摊设点”,为村民提供党的二十大精神宣传、农业指导、科普宣传、专家义诊、物资赠送、拍摄全家福等暖心服务。现场人潮涌动,熙熙攘攘,乡亲们争先恐后排队领取惠民“大礼包”,一派热闹景象。

市文联赠春联志愿服务队的书法家现场提笔挥毫,笔走龙蛇间,一副副寓意美好的春联、一个个饱含深情的“福”字跃然纸上,字字句句都传递着浓浓情意和新年的美好祝福。市文联赠春联志愿服务队志愿者刘永青说:“我们写春联送福字给乡亲们,让乡亲们感受浓浓幸福年味,增强群众的获得感和幸福感。”小学六年级学生范碧瑶得到了“福”字和一副春联,她小心翼翼地摊到开阔处晾干,笑呵呵地对记者说:“我要把这副春联和福字带回去贴到大门上,希望新的一年福气满满!”

除了写春联送福字,现场还有DIY拓印福字、文化书籍赠送、理论宣讲、移风易俗宣传等文化惠民服务。

科技主题展位前,志愿者为围观群众科普科学小知识,现场答疑解惑,还有3D打印作品展示、机器狗展示等内容,村民们看得津津有味,直呼大开眼界,电路迷宫游戏、AI未来职业照体验等项目也吸引许多小朋友围观参与。“希望通过简单有趣的科技小游戏,激发乡村孩子对科学的兴趣,让孩子们与科学殿堂更近一些。”市科协科普志愿服务队志愿者吴景祥说。

另一边的医疗义诊服务展位同样围满了村民。“您的血压还是比较高,要坚持治疗,您现在吃的药效果不好,建议换药。”市中医院专家对村民耐心叮嘱着。除了测量血压,医疗专家还提供心肺听诊、发放常见药品,健康知识宣传、常见病用药指导等为乡亲们提供精准医疗服务。

在宁德技师学院青年志愿服务队展位,电气工程系教师王晓辉正在维修热水壶。“我家的热水壶用了好多年了,前几天水烧开后不能自动断电,知道今天镇上有惠民服务,就把热水壶带来维修,非常方便,希望这样的活动越来越多。”虎贝镇村民黄女士高兴地说。和往年一样,宁德技师学院青年志愿服务队还为村民带来手部护理、拍摄全家福、赠送相片等暖心服务,真真切切把惠民服务送到百姓家门口。

活动服务区,灭火器实操演练、反诈宣传、农业技术咨询、法律咨询、ETC现场办理及售后、广电业务咨询等惠民服务也吸引不少村民参与互动,乡亲们手里拿着满满的“年货”,脸上挂着幸福的笑容。

根植“三农”、服务“三农”是“三下乡”活动不变的初心。近年来,宁德市始终重视“三下乡”工作,聚焦农业农村实际和群众所需所盼,深化拓展服务内容,广泛开展理论宣讲、文化惠民、科普宣传、健康义诊等各类活动,努力把文化大餐送到乡村院落、把科普知识带到田间地头、把健康服务递进千家万户,用心用情绘就农业强、农村美、农民富的美好画卷,群众获得感、幸福感显著增强。

□ 本报记者 陈祎凝 刘霄鹏 文/图



电路迷宫游戏吸引许多小朋友围观参与 陈祎凝 摄



现场掌声、欢呼声此起彼伏,洋溢着欢乐、祥和、喜庆的节日气氛。



医疗专家现场开展义诊,为乡亲们提供精准医疗服务。



▲志愿者挥毫泼墨为村民写春联送“福”字

▲在市委宣传部牵头下,全市89家主办单位积极参与“三下乡”活动,为虎贝镇筹集总价值367.6万元的资金、物资、项目。



精彩的文艺演出吸引众多村民观赏

2025年宁德市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动启动仪式

主办单位:市委宣传部、市委、市教育局、市科技局、市民政局、市司法局、市财政局、市农业农村局、市文旅局、市体育局、团市委、市妇联、市科协



蕉城·虎贝

